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1. OPENING VAN DE VERGADERING EN WOORD VAN WELKOM DOOR DE 
PLAATSVERVANGEND VOORZITTER VAN DE RAAD DE HEER IR. J.C. (CEES) PAAS
De voorzitter Dit is een bijzondere raadsvergadering opstelling en ik heet jullie van 
harte welkom bij deze buitengewone raadsvergadering, de installatie van onze 
burgemeester Jan de Vries. Er is een afmelding van raadslid Visser. Ik heet een bijzonder 
welkom aan de Commissaris van de Koning, de heer Jaap Smit en diens kabinetschef, de 
heer Thomas Andriessen; uiteraard aan onze burgemeester Jan de Vries, zijn echtgenote 
Anja en de kinderen Arie-Bart, Sanne en Daan, familie en vrienden. Ook welkom uiteraard 
aan alle raadsleden, het college, voormalig burgemeester Bram van Hemmen en 
voormalig waarnemend burgemeester Dirk van der Borg en ook een bijzonder welkom 
aan alle mensen die thuis met ons meekijken en die ik verder niet genoemd heb en toch 
in de zaal zitten. Sommigen zullen nog van zich laten horen. Het aantal aanwezigen is 
helaas door de coronamaatregelen beperkt en daarom wordt deze vergadering live 
uitgezonden in beeld en geluid. Ter voorkoming van geluidsoverlast wil ik u verzoeken om 
uw telefoons op stil te zetten. Ook graag de trilstand uit. We hebben een fotograaf, één, 
die maakt foto’s en iedereen die die foto’s wil, die kan die foto’s krijgen. Daarmee 
beperken we het aantal bewegingen hier in de zaal, zodat we geen overtreding van de 
coronamaatregelen hebben. Ik wil u allemaal verzoeken om deze corona-instructies en 
zeker de 1,5 meter goed in acht te nemen. Ook de mensen die straks gaan speechen bij 
het katheder wil ik vragen om als ze zich verplaatsen, ook het mondkapje te dragen. Na 
de sluiting verzoekt de voorzitter u te blijven zitten en aanwijzingen van de bode op te 
volgen. Nu gaan we een hele lange zit beginnen, dus aan het eind zal dat nog een keer 
herhaald worden. Dan, meneer de Commissaris: ik ben blij dat u bij deze bijzondere dag 
ook weer aanwezig bent. U komt niet zo heel vaak in Sliedrecht en de keren dat u in 
Sliedrecht bent, maken we graag ook gebruik van uw aanwezigheid. Het is dan ook een 
bijzondere eer voor onze griffie dat u aanwezig bent op zijn zesjarige jubileum. Op 13 
april 2015 is de beste man naast mij, Rumo van Aalst, namelijk begonnen als griffier.

[Applaus]
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De voorzitter Meneer de burgemeester, straks bent u aan de beurt, maar toch maak ik 
even gebruik van deze mogelijkheid. Want het proces van de vertrouwenscommissie is 
een nauwe samenwerking tussen de voorzitter van de vertrouwenscommissie en de 
griffier. Ik heb halverwege wel eens gezegd: 

ik vergelijk ons een beetje met Nick en Fetcher van de film Chicken Run en iedereen die 
nu verbaasd staat te kijken, die raad ik aan om het eens te kijken met uw kinderen of uw 
kleinkinderen. Het is een leuke film en ik heb hem daarom ook meegenomen, want ook 
de griffier wist het niet. Deze film gaat over kippen die in een farm zitten en opgesloten 
zijn en op zoek zijn naar het paradijs. Nick en Fetcher zijn de twee die op de achtergrond 
allerlei materialen regelen om hun ontsnappingspoging mogelijk te maken en dat is het 
leuke: op een gegeven moment komt Rocky the Rooster ook nog aan en die helpt met de 
ontsnapping. En dat is zeg maar een soort van de nieuwe burgemeester die er uiteindelijk 
ook voor zorgt dat de kippen in het paradijs komen. Ik dacht: dat is wel een mooie 
vergelijking met de gemeente Sliedrecht, die ook naarstig op zoek is in de visie 2030, op 
zoek naar een beter en kwalitatief Sliedrecht en dat we dan ook een nieuwe 
burgemeester hebben die ons helpt. En heeft u hulp nodig: Nick en Fetcher at your 
service. 

[Applaus]

2. VOORLEZEN KONINKLIJK BESLUIT
De voorzitter Dan wil ik nu de griffier uitnodigen om naar het katheder te gaan voor het 
voorlezen van het Koninklijk Besluit betreffende de benoeming van Jan de Vries tot 
burgemeester van Sliedrecht. U heeft het woord. 

De heer Van Aalst Dank u wel, voorzitter. Ik mag ook nog een keer wat zeggen. Op 2 
maart heeft de raad de heer De Vries, nu burgemeester De Vries inmiddels, 
voorgedragen als burgemeester. Een paar weken later is dat tot een besluit gekomen en 
aan mij de eer om het Koninklijk Besluit voor te lezen. 
Wij Willem-Alexander, bij de gratie Gods, Koning der Nederlanden, Prins van Oranje, enz., 
enz., enz. 
Bij besluit van 2 april 2021, op voordracht van onze minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties van 31 maart 2021, gelet op artikel 61 eerste lid van de Gemeentewet, 
hebben goed gevonden en verstaan, met ingang van 13 april 2021, te benoemen tot 
burgemeester van Sliedrecht, de heer, meester, doctorandus J.M. de Vries te Goudriaan. 
Getekend: de minister van Binnenlandse Zaken. Gefeliciteerd.

De voorzitter Dank u wel, griffier. Dan hebben we hiermee agendapunt 2 gehad.

3. VOORLEZEN AKTE VAN BEËDIGING EN
4. BEËDIGING VAN DE BURGEMEESTER

De voorzitter Dan gaan we over naar agendapunt 3, het voorlezen van de akte van 
beëdiging, gevolgd door de beëdiging van de burgemeester. Ik wil graag de Kabinetschef 
uitnodigen om achter het katheder plaats te nemen voor het voorlezen van de akte en de 
Commissaris en de burgemeester uitnodigen om plaats te nemen bij de statafels, zodat u 
ook versterking hebt bij het afleggen van de eed. Als iedereen op zijn plaats staat, dan wil 
ik u allen verzoeken om te gaan staan en geef ik het woord aan de heer Andriessen voor 
het voorlezen van de akte.

De heer Andriessen Heden, 13 april 2021 heeft de heer meester doctorandus J.M. de 
Vries, bij Koninklijk besluit van 2 april 2021, nummer 2021000698, benoemd tot 
burgemeester van de gemeente Sliedrecht, in handen van mij, Commissaris van de 
Koning in de provincie Zuid-Holland, ingevolge artikel 65 van de Gemeentewet, de 
volgende eed afgelegd. ‘Ik zweer dat ik, om tot burgemeester benoemd te worden, 
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rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of 
gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, 
rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal 
aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal 
nakomen en dat ik mijn plichten als burgemeester naar eer en geweten zal vervullen’.

De heer De Vries Zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 

De heer Smit Jan, dank je wel. Gefeliciteerd en maak er wat van. 

De heer Andriessen Dan wil ik u verzoeken de akte te ondertekenen. 

[Applaus]

De voorzitter U mag weer gaan zitten en ik wil dan meteen de Commissaris uitnodigen 
voor het houden van zijn toespraak. 

5. TOESPRAAK VAN DE COMMISSARIS VAN DE KONING
De heer Smit Ik heb net gisteren mijn eerste prik gehad, dus ik kan wel wat hebben, 
hoop ik. Meneer de burgemeester, je gezin, je vrouw, je kinderen, je ouders, neem ik aan 
en schoonmoeder: fijn dat jullie er allemaal bij kunnen zijn. Het is toch ook voor jullie een 
belangrijk moment. Maar niet alleen voor Jan en zijn dierbaren; voor ons allemaal. Voor u 
als Sliedrechtenaren en voor mij als Commissaris is het ook weer een feest om vanavond 
een burgemeester af te leveren. Want zo zie ik dat ook. Het is makkelijk na te meten: met 
de auto is het van Goudriaan naar Sliedrecht een kleine 20 minuten. Op de fiets doe je er 
een uurtje over; niet elektrisch althans. Ik raad je aan om dat te veranderen. Ik heb ook 
zo ongeveer die afstand af te leggen en als ik dan met de fiets ga, met een klein duwtje 
in de rug, met zo’n wind mee-fiets, is heerlijk om dat te doen. Zo bezien zet Goudrianer 
Jan de Vries een niet te grote stap binnen de Alblasserwaard. Een niet te grote stap, maar 
ook wel weer een behoorlijke sprong. Niet zozeer geografisch of cultureel, maar wel 
bestuurlijk gezien: naar het burgemeesterschap. Jan en ik gaan al een tijdje terug. Wij 
ontmoetten elkaar, wij hebben elkaar echt voor het eerst goed gesproken, toen was ik 
directeur van Slachtofferhulp Nederland in de jaren 2003 tot 2010. Jan was Kamerlid en 
bracht een bezoek aan één van mijn bureaus. In Haarlem was dat. Toen hebben we een 
hele morgen daar zitten praten en uitgebreid kennis gemaakt en later hebben onze 
paden zich nog regelmatig gekruist. Een prachtige sprong die er aan zat te komen, want 
de loopbaan van Jan de Vries kun je als een uitstekende aanloop beschouwen naar dit 
burgemeesterschap. Van Goudriaan, een afscheid met een tikkie weemoed, naar 
Sliedrecht waar de nieuwe burgemeester een warm welkom wordt geheten. Misschien 
hadden er meer mensen willen zitten en kunnen zitten, maar dat kan nu niet, maar ik ben 
er van overtuigd dat mensen je hier met veel warmte en vreugde ontvangen. Ook de 
mensen thuis die meekijken: ook welkom en ik hoop dat u hier het gevoel hebt dat u erbij 
bent. In reactie op het nieuws van zijn aanstaande benoeming zei Jan de Vries 
Sliedrechter te willen worden onder de Sliedrechters. Een goed, oprecht en verstandig 
voornemen. En zo beleven wij vandaag met de beëdiging en installatie een bijzonder 
moment dat, ook al leven we nog steeds in tijden van beperking als gevolg van corona, 
maar dat we op gepaste wijze met elkaar vieren. Ik hoop dat veel mensen, wat ik net zei, 
de livestream volgen en zich met ons verbonden voelen. Voor mij als Commissaris is het 
altijd een hoogtepunt als een nieuwe burgemeester in één van de 52 gemeenten die 
Zuid-Holland rijk is, aantreedt en voor u hier is dat vandaag natuurlijk bij uitstek het 
geval. Daarom mijn hartelijke felicitaties. In de eerste plaats aan Jan de Vries, uw nieuwe 
Kroonbenoemde burgemeester. Zijn geliefden en relaties, maar vervolgens ook 
gelukwensen in de richting van de raad, het college, de ambtelijke organisatie en bovenal 
de inwoners van dit prachtige dorp Sliedrecht. Dames en heren, u weet misschien nog, er 
waren zoals u zich zult kunnen herinneren voor de burgemeestersvacature hier in 
Sliedrecht 18 kandidaten die zich hadden gemeld en ze wilden allemaal, zoals dat in de 
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profielschets stond, burgemeester VOOR Sliedrecht worden. Nadat ik een voorselectie 
had gemaakt -dat is mijn taak als Commissaris- is de vertrouwenscommissie van de 
gemeenteraad aan de slag gegaan en dat is altijd een zorgvuldig, interessant en bovenal 
vertrouwelijk proces. Vertrouwelijk, niet omdat wij van achterkamertjes houden, maar 
omdat het ook gaat om de privacy van de mensen die hun vinger opsteken. We gaan 
daar wel eens te gemakkelijk overheen. De beste match met Sliedrecht was die met Jan 
De Vries, dus op hem viel de keuze. Ik kan die keuze van de vertrouwenscommissie en de 
gemeenteraad van harte onderschrijven. Ik moet u zeggen: regelmatig komt het mij voor 
dat bij een keur van sollicitanten die bij mij voorbij komen, ik bij binnenkomst van één 
van die sollicitanten denk: die zou het wel eens kunnen worden. Dat gevoel had ik bij Jan 
ook. Zonder dat ik dat kenbaar maak aan wie dan ook komt 

het regelmatig uit, omdat u ziet wat ik ook gezien heb. Dat is mooi. Dus ik kan die keuze 
van die vertrouwenscommissie en de gemeenteraad van harte onderschrijven. Met Jan de 
Vries komt iemand binnen die toegewijd, toegankelijk en hartelijk is. Met natuurlijk gezag, 
met humor en veel relevante politieke en bestuurlijke ervaring. Daar kunt u uw voordeel 
mee doen. Want Jan de Vries was ondermeer ruim 8 jaar lid van de Tweede Kamer, van 
de Staten-Generaal, algemeen directeur van de brancheorganisatie in de zorg Actis en bij 
MEE heb je nog gewerkt. En voorzitter ook uiteindelijk van CNV-collectief; dat verbindt 
ons ook weer met elkaar. We hebben er niet gelijktijdig gezeten, maar we kennen allebei 
het CNV van binnen. Van het CNV is het een mooie stap, kan ik u zeggen, naar een 
Kroonbenoemde functie in bestuurlijk Nederland. Wie mijn achtergrond kent, ziet de 
overeenkomst. Ik ben ervan overtuigd dat Jan de Vries die brede ervaring die hij 
meebrengt in het openbaar bestuur heel goed kan gebruiken. VOOR Sliedrecht, maar ook 
voor zijn eigen functioneren. Het burgemeesterschap is een veeleisend en vaak 
gecompliceerd ambt. Ga er maar aanstaan als je tegelijkertijd raadsvoorzitter bent, 
collegevoorzitter, integriteitsbewaker en burgervader, die ook nog eens een grote 
verantwoordelijkheid heeft als het gaat om openbare orde en veiligheid. Dat zijn 
meerdere banen in één ambt. Die komen samen in één persoon. Het is zeker niet 
verbazingwekkend dat de positie van de burgemeester her en der eens goed onder de 
loep wordt genomen. Het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties werkt 
aan een zogenoemde Agenda Burgemeester waar onlangs een rapport over verschenen 
is, waar nog wel het nodige over gediscussieerd zal worden en wordt. Daar is nog wel wat 
op te zeggen, kan ik u zeggen. In het kader daarvan is dus recent een interessant rapport 
verschenen waarin veel aandacht wordt besteed aan de rollen en taken van de 
burgemeester die ik zojuist noemde en ook weer wordt ingegaan op de Kroonbenoeming 
versus de gekozen burgemeester. Het is goed mogelijk dat het hier tijdens de formatie 
ook over zal gaan en mensen die mij een beetje kennen, weten hoe ik over deze kwestie 
denk. Ik herhaal hier mijn standpunt kort, er van uitgaande dat de Haagse 
onderhandelaars meeluisteren. Wij leven in tijden van crisis, van opwinding en soms van 
onrust en in zo’n situatie is het cruciaal om stabilisatoren in de samenleving te hebben. 
De Kroonbenoemde burgemeester die onafhankelijk is en wat u ook allemaal wil en boven 
de partijen staat, die is zo’n stabiliserende factor. Als de scheidsrechter op het veld, die 
niet gekozen wordt door zijn publiek of door de spelers, maar die onafhankelijk op basis 
van zijn of haar competenties de orde kan bewaken en het spel op een goede manier kan 
laten plaatsvinden. Dat is de burgemeester altijd al geweest, die stabiliserende factor; 
maar nu zeker. Ik hoop van harte dat wij in Nederland zo verstandig zijn daar niet aan te 
tornen. Niet tijdens deze formatie en ook niet daarna. En in de taal van het inmiddels 
legendarische gefotografeerde A4-tje klinkt het ongeveer zo: ‘positie burgemeester: 
handhaven procedure Kroonbenoeming’. 
Terug naar Sliedrecht. Dit is een dag van een nieuwe start, een doorstart van de 
gemeente en ik zeg daar graag een paar dingen over. Ik doe dat allereerst door in te 
gaan op het afscheid van waarnemend burgemeester Dirk van der Borg. Dirk, jij volgde 
ruim een jaar geleden Bram Van Hemmen op. Het was voor mij weer echt een 
geruststelling; ik wist ook wel dat het zou gebeuren. Dat jij maar heel kort tijd nodig had 
om in te gaan op mijn verzoek “Dirk, wil jij Sliedrecht voor je rekening nemen, de 
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komende tijd in aanloop naar de komst van de nieuwe Kroonbenoemde burgemeester?” 
Jij volgde ruim een jaar geleden Bram van Hemmen op die naar de Hoeksche Waard 
vertrok en het daar ook reusachtig naar zijn zin heeft, volgens mij. Maar Dirk: even een 
applaus voor jou, voor dat jaar dat je hier....

[Applaus] 

De heer Smit Burgemeester Van der Borg kwam niet op de winkel passen. De 
bestuurlijke en politieke situatie in Sliedrecht was op dat moment minder stabiel. 
Onrustig, om het maar zo te zeggen. Daar heb ik ook iets over gezegd toen ik hier de 
profielschets kwam ophalen: ‘u heeft de omvang van een instapmodel, maar u vraagt 
iemand die ervaring heeft en die stevig in het zadel kan zitten, die u ook op een prettige 
en soms besliste manier bij de hand kan nemen’. Vanuit zijn wens om de -kijkend naar 
Dirk- vanuit zijn wens om de gemeente te laten floreren heeft hij het initiatief genomen 
om samen met anderen Sliedrecht verder klaar te stomen voor de toekomst. Het groei- 
en 

ontwikkelplan van Sliedrecht met de naam Koers 2030 is daarvan een prachtig concreet 
resultaat. Je hebt ook niet geschroomd om je mond open te trekken en te vertellen wat je 
aantrof. Sommige mensen zullen dat ongemakkelijk hebben gevonden, maar het tekent 
ook wel de bestuurlijke moed die je daar hebt getoond. En die Koers 2030, dat is geen 
eindresultaat, maar een uitstekende basis waarop strategische keuzes kunnen worden 
gemaakt in de komende jaren. Nogmaals, ik dank Dirk Van der Borg van harte voor zijn 
werk als waarnemend burgemeester. 
Vanaf vandaag heeft Sliedrecht weer een Kroonbenoemde burgemeester. Met 
burgemeester Jan de Vries zet deze gemeente de volgende stappen richting een goede 
toekomst; op koers naar 2030. Sliedrecht staat bekend als een baggerdorp. Hèt 
baggerdorp. En achter dat begrip schuilt een geweldig sterke maritieme sector. Een vaste 
pijler onder de economie van de Merwezone, waar Sliedrecht een belangrijk onderdeel 
van is. Recent is in deze gemeente de Economische visie 2021-2030 opgesteld. Een 
mooie samenwerking van overheid en bedrijfsleven, gericht op de economie in den 
brede. Met speciale aandacht voor de maritieme sector, maar ook de woonboulevard, de 
zakelijke dienstverlening, de detailhandel, de horeca en de recreatieve voorzieningen. 
Daarnaast legt Sliedrecht, net als andere gemeenten in heel Nederland, veel nadruk op 
de bouw van woningen. Daar bent u ambitieus in, erg ambitieus in. Er is dus veel werk te 
doen, dat is zeker en dat terwijl we leven in onzekere tijden, vol met wat je met recht 
uitdagingen kan noemen. Hoewel er versoepelingen in het verschiet liggen: het is nu nog 
mondkapje op, mondkapje af. Een beetje de variant op: petje op, petje af. Hoewel er 
versoepelingen in het verschiet liggen, één van de burgemeesters die daar bij zit, bij dat 
veiligheidsberaad zit hier ook, Wouter Kolff, zitten we met elkaar nog volop in die 
coronacrisis, met alle nadelige gevolgen voor mensen en economie die daarbij horen. 
Mensen worden ongeduldig en zijn het zat, maar het is niet anders. Het is een zware tijd. 
Behalve de coronaproblematiek hebben we als samenleving ook te maken met 
ondermeer de klimaatcrisis, een vertrouwensbreuk tussen politiek en de samenleving, 
duidelijk geworden in de Toeslagenaffaire en de stikstofkwestie. Wij gebruiken het woord 
crisis heel veel in deze tijd. Er is veel tegelijk aan de hand. Dat vraagt veel van 
bestuurders en ook van politici om daarin het hoofd koel te houden, niet te veel mee te 
gaan in de opwinding en soms ook het gevoel van verongelijkten. Komt nog bij dat 
gemeenten alle zeilen moeten bijzetten om de taken rond zorg en arbeid, u weet wel, die 
van het Rijk naar de gemeenten zijn gedecentraliseerd, om die taken zo goed mogelijk uit 
te voeren. Met minder geld; zeg maar gerust met te weinig geld. Ook dat vraagt veel tijd 
en aandacht. De provincie steunt de gemeenten in hun gesprek met het Rijk voor extra 
financiële middelen voor het Sociaal Domein en u weet dat gedeputeerde Floor 
Vermeulen en ikzelf daar ook een brandbrief over naar het Kabinet hebben gestuurd. Het 
moge duidelijk zijn: Jan de Vries treedt aan in een boeiende tijd; een tijdperk van 
verandering. Hij kan zijn borst nat maken. Gelukkig is hij door de wol geverfd en ervaren. 

147



Dat helpt enorm. Ook belangrijk is dat hij als burgemeester het vertrouwen krijgt en de 
handelingsruimte krijgt om te doen wat nodig is. Duw deze man af en geef hem de tijd en 
de ruimte om zijn weg daarin te vinden en geef hem de tijd en de ruimte om ook daar zijn 
eigen stempel in te drukken. Geef hem vertrouwen; daar komt het op neer, om invulling 
te geven aan zijn taken en rollen. Dit vraag ik niet omdat we nu in Sliedrecht zijn, maar 
dat doe ik eigenlijk overal. Ik weet zeker dat Sliedrecht de nieuwe burgemeester met 
open armen zal ontvangen. Dat zei ik al eerder. Het is een gemeente waar mensen een 
hechte gemeenschap vormen - elkaar trouwens ook wel goed de waarheid kunnen 
zeggen, heb ik gemerkt en het soms ook elkaar niet altijd even gemakkelijk maken, maar 
- een sterke, hechte gemeenschap met een sterk verenigingsleven en stevige onderlinge 
banden. Dit is een gemeenschap van schouders eronder, letterlijk en figuurlijk met de 
poten in de klei en samen aan de slag. En zo gaat u met de nieuwe burgemeester op weg 
naar hopelijk, en daar vertrouw ik alles op, een mooie toekomst. Daarbij wens ik u allen 
en in het bijzonder de nieuwe burgemeester Jan de Vries heel veel succes en voldoening 
in je werk. Dank u wel.

[Applaus] 
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6. TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER VAN DE VERTROUWENSCOMMISSIE 
BENOEMING BURGEMEESTER SLIEDRECHT
De voorzitter Hartelijk bedankt. Dan zal ik nu naar het katheder gaan om als voorzitter 
van de vertrouwenscommissie enkele woorden te spreken. 

Kijk op van deze zin en sla haar gade.
Aangestroomd is zij alweer voorbij. 
Zij is mee met haar water 
Mee naar zee. 
Onheuglijk ver van haar begin vandaan. 
Lees ongehaast haar loop, beluister onder u 
Haar klotsende basalt, doop haar Merwede. 
En word, terwijl zij u ontstroomt, haar bron. 

Edelachtbare heer De Vries, beste Jan. Met de woorden die ik nu tot je spreek sluit ik een 
intensieve periode af. Een periode die begon toen de heer Van Hemmen met een 
bloedserieus gezicht naar voren stiefelde in de raad en mij de schrik om het hart liet 
slaan. En niet alleen mij, weet ik. Wat is er nu weer gebeurd? En nu staan we hier. 
Onheuglijk ver van haar begin vandaan. Het is gelukkig een mooi en verbindend en 
leerzaam proces geworden en ik denk dat de vertrouwenscommissie zich hierin herkent. 
Bram, bedankt voor het creëren van deze unieke mogelijkheid. Dirk van der Borg, 
bedankt voor je betrokken leiding geven als tussenpaus. Je hebt het voortreffelijk gedaan. 
Daadkrachtig, sturend en empathisch. Aangestroomd kwam je en zij is alweer voorbij. 
Lees ongehaast haar loop en word, terwijl zij u ontstroomt, haar bron. Prachtige woorden 
van Willem Jan Otten die ik jou, Jan, maar ook jullie, Anja, Arie-Bart, Sanne en Daan graag 
mee wil geven aan het begin van deze ambtstermijn. Ongehaast: dat wens ik je toe. Een 
ongehaaste kennismaking met ons dorp, onze verenigingen, onze bedrijven, onze raad en 
ons college. Beluister de loop van Sliedrecht en sla haar gade. Neem de tijd en stel je 
open om Sliedrecht, de Sliedrechtse cultuur binnen te laten stromen. Sliedrechters zijn 
soms als het klotsende basalt: hard, stug, onbeweeglijk. Als je je er aan stoot is het 
pijnlijk en het geeft niet mee. Ze geven weinig geluid, tenzij er iets tegenaan stroomt. 
Maar tegelijk vervult het basalt door weer en wind haar taak, blijft op haar post en zorgt 
voor de veiligheid van wat dierbaar is. Klotsend basalt: het klinkt mij als muziek in de 
oren en die muziek klinkt niet alleen in Sliedrecht, maar in de hele regio Drechtsteden, 
die door het water met elkaar verbonden is. Een prachtige regio waarin de tijd, de politiek 
evenals het water aanstroomt en voorbij gaat. Dat is soms een verheugend feit, soms een 
feit om moedeloos van te worden, maar het is altijd een feit wat relativerend werkt. Een 
regio die met zichzelf worstelt. Een regio die net als Sliedrecht vraagt om daadkrachtige 
leiders die net als het basalt de inwoners beschermen, maar die tegelijkertijd zich laten 
kennen als een bron. Die als die blokken basalt, keurig in lijn staan om samen de regio te 
versterken, elk op zijn eigen positie. Het is een regio met potentie en de ambitie om te 
groeien in kwaliteit. Met jou, Jan, leveren we een krachtige leider af in deze mooie regio. 
Pak daarin je rol en je taak. Als basalt als het gaat om de belangen van de Sliedrechtse 
inwoners en als bron als het gaat om Sliedrecht en de regio vooruit te helpen. En word 
haar bron. Sliedrechters hebben reikhalzend uitgekeken naar je komst. Ze hebben via de 
vertrouwenscommissie in de profielschets een prachtig eisenpakket neergelegd waaraan 
je voldoet en moet blijven voldoen. Het worden van een bron is dan een prachtige 
metafoor. Sliedrecht wil ontwikkelen, wil werken aan verbetering van de kwaliteit van de 
leefomgeving, kwaliteit van de samenwerking, maar zit tegelijkertijd opgesloten. 
Opgesloten als dorp tussen infrastructuur, opgesloten in patronen. Patronen in 
communicatie, samenwerking en politiek. Er is behoefte aan een nieuwe, duurzame bron. 
Een bron die energie geeft, die Sliedrecht voedt, de processen weer laat stromen. 
Ongehaast, maar wel daadkrachtig. Het is een opdracht om je rol te pakken als leider. 
Leider in het college, leider in de raad, leider van ons dorp, vader voor onze inwoners. 
Aan ons raadsleden is het de taak en van het college om deze rol ook te laten nemen. Als 
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voorzitter van de vertrouwenscommissie is mijn taak nu ten einde, maar als 
plaatsvervangend voorzitter zal ik je zo goed mogelijk faciliteren om deze rol op je te 
nemen. In de gesprekken die we als vertrouwenscommissie hebben gevoerd hebben we 
die energie gezien. De gretigheid en het 

enthousiasme om voor de troepen te staan. Om je in te zetten als betrokken burgervader 
in ons mooie dorp. Daarom is het ook met vertrouwen dat ik straks deze keten zal 
afleggen en de hamer zal overdragen - in vertrouwen dat je dit ambt, niet alleen in eigen 
kracht, ten volle zal vervullen. Veel zegen, geluk en de hartelijke felicitaties. Edelachtbare 
heer De Vries. Het is waarschijnlijk de laatste keer dat ik je met deze titel zal aanspreken. 
Ik wil jullie, Jan, Anja, Sanne, Arie-Bart en Daan welkom heten met de laatste woorden uit 
een lied van Stef Bos: Wees welkom in onze wereld. Welkom in de tijd. Wees welkom in 
ons midden, wees welkom in ons huis.

[applaus]
De voorzitter Dan zal, en dat staat volgens mij niet op het programma, maar nu op 
bijzonder verzoek van de kersvers geïnstalleerde burgemeester een kort optreden 
verzorgd worden door United by Music. 

Muziek 

[Applaus] 

7. TOESPRAAK VAN DE LOCOBURGEMEESTER
De voorzitter Dan zijn wij inmiddels aangekomen bij agendapunt 7 en dat is de 
toespraak van de locoburgemeester. Ik wil het woord geven aan de locoburgemeester, de 
heer Piet Vat.

Locoburgemeester Vat Dank je wel. Ik zal het met wat minder muzikaliteit doen als 
datgene wat we zojuist gehoord hebben. Sorry, Jan, maar we gaan weer eventjes terug 
met de beide beentjes op de grond. Overigens wel weer mooi, meneer De Vries, dat ik u 
ook weer mag zien en mevrouw De Vries. Dat is een hele lange tijd geleden. De lijntjes 
zijn maar kort. 
Beste Jan, beste Anja, kinderen en familie: van harte welkom. Geachte burgemeester De 
Vries, beste Jan. Hier staan we dan. Een prachtig moment. Een bijzonder moment. Je bent 
benoemd als Kroonbenoemde burgemeester van ons dorp Sliedrecht en namens de 
inwoners, namens het gemeentebestuur en namens de ambtelijke organisatie mag ik je 
een hartelijk en warm welkom toeroepen, hier in Sliedrecht. Sliedrecht is voor jullie geen 
onbekende plaats. Afgezien van het feit dat het dorp Goudriaan, waar jullie nu nog 
wonen, heel dicht bij Sliedrecht ligt en jullie ongetwijfeld jullie inkopen bijvoorbeeld op de 
Kerkbuurt of op de woonboulevard hebben gedaan, liggen er ook nog andere lijntjes naar 
Sliedrecht en dat is het feit dat je schoonvader zijn wortels hier in Sliedrecht had. Beste 
Jan, we zijn ontzettend blij en dankbaar dat we je vanaf deze plaats een hartelijk welkom 
mogen heten. Sliedrecht is een dorp waar de mouwen worden opgestroopt en waar 
‘never a dull moment’ voor 100% opgaat. Sliedrecht is een dorp om trots op te zijn. Het is 
hier goed wonen, het is hier goed leven, het is hier goed ondernemen, waarbij de 
toekomst heel nadrukkelijk vraagt om op tijd te gaan vernieuwen. We willen met zijn allen 
Sliedrecht nog inclusiever, nog mooier en nog levendiger maken. De drie kernopgaven 
van Sliedrecht, die heb je natuurlijk al helemaal tot je genomen. Ik ga ze toch nog een 
keertje noemen. 1.) We maken meer werk van ruimtelijke vernieuwing. 2.) meer werk 
maken van een veilige en inclusieve samenleving en 3. nog meer werken aan een 
ondernemend en betrokken dorp. Wel mooi overigens om zojuist van de Commissaris het 
verhaal te horen over de economische visie, die inderdaad de afgelopen periode in hele 
nauwe samenwerking met ondernemers in conceptvorm gemaakt is en dat is een heel 
mooi proces geweest. Alleen, gisteren had die door de raad besproken moeten worden, 
maar dat is door tijdsdruk niet doorgegaan. Maar met deze ondersteunende woorden, 

150



Commissaris: dank daarvoor. Die raad gaat hier dan maar in mee, denk ik. Die drie 
kernopgaves die er liggen voor Sliedrecht, die vragen lef. Die vragen 
doorzettingsvermogen. Dat vraagt ook om gebruik te maken van onze netwerken. 
Sliedrecht kan dit en Sliedrecht gaat dit ook gewoon doen. Door de eeuwen heen is de 
mentaliteit van de Sliedrechters geweest: harde werkers, no nonsense. Er zijn voor elkaar 
en een ondernemende, innovatieve ondernemersgeest. Veel dingen gaan er al goed in 
Sliedrecht en daar zijn we ook trots op, maar gelukkig is er nog veel te doen om de drie 
eerder genoemde kernopgaven tot daadwerkelijke bloei te laten komen. Daarvoor 
hebben we vorig jaar met de raad Koers 2030 vastgesteld die de 

ondertiteling Groei en Ontwikkeling heeft meegekregen. En er zijn al waarderende 
woorden richting waarnemend burgemeester Dirk van der Borg afgegeven, maar die wil 
ik bij deze nog een keertje onderstrepen. Dirk, we hebben gisteren weer voor de tweede 
keer afscheid genomen van elkaar, maar ook vanaf deze plaats wil ik je nogmaals enorm 
bedanken voor het jaar dat je in ons midden in Sliedrecht bent geweest. We hebben heel 
veel daaraan gehad. Terug naar de Koers 2030. Omdat we ons gelukkig prijzen dat er 
heel veel mooie en goede zaken in Sliedrecht gebeuren, kijken we met vertrouwen uit 
naar de toekomst. Het is een kunst om gebruik te maken van de goede en de mooie 
dingen die er zijn. Nu heb jij, Jan, een grote voorliefde voor fotografie. Het mooie van 
echte fotografie, dat is de kunst om het mooie te zien en dat groter te maken. Te 
vergroten en dat ook te gaan gebruiken. Zo is het ook in Sliedrecht en jouw blik daarop, 
dat gaan we zeker merken en van genieten. Er is overigens niet alleen veel te doen in 
Sliedrecht zelf, maar ook in onze mooie regio waar wij onderdeel van uitmaken: de regio 
Drechtsteden. Het bruist en het borrelt aan alle kanten en de mooie regiodeal die de 
Drechtsteden samen met Gorinchem heeft binnengehaald biedt ook voor Sliedrecht 
perspectief; hetzij direct, hetzij indirect. Bovendien zijn we binnen de regio Drechtsteden 
op dit moment volop in gesprek om de structuur van de gemeenschappelijke regeling 
Drechtsteden om te zetten naar een gemeenschappelijke regeling Sociaal en de 
servicegemeente Dordrecht voor wat betreft de overige dochters in de 
Gemeenschappelijke Regeling Drechtsteden. Dat spel, dat kan jij ook als geen ander op 
een goede wijze meespelen. Jouw expertise, jouw blik op de samenwerking, jouw 
bestuurlijke ervaringen gaan ons daar zeker bij helpen. Maar niet alleen binnen de 
Drechtsteden hebben we onze contacten; die liggen ook op het provinciaal niveau. Ook 
daar hebben we belangrijke lijnen liggen als het gaat over woningbouw, over 
bereikbaarheid, over ruimtelijke ontwikkeling, over bouwen over het spoor, maar ook 
onze toezichthouder op de gemeentelijke financiën. Kortom, we hebben elkaar ontzettend 
hard nodig en jij mag daar vanuit Sliedrecht ook een belangrijke bijdrage aan leveren. 
Maar beste burgemeester, beste Jan: het zijn vooral onze eigen inwoners die ook jouw 
aandacht vragen. Jou kennende, en dat is inderdaad ook alweer een aantal jaren, zul je je 
zeker in de samenleving laten onderdompelen. Er zijn als burgemeester. Er zijn als 
burgervader. Het zijn taken die ook op jouw lijf geschreven zijn. Jan, je komt uit een 
prachtig mooi dorp, waar je je hele leven al hebt gewoond. Je bent verknocht, vergroeid 
aan en geworteld in Goudriaan. Meneer en mevrouw De Vries, het is toch niet voor te 
stellen dat hij straks Goudriaan gaat verlaten, toch? Maar die keuze heeft hij wel 
gemaakt. Mooi he? Jouw betrokkenheid daarin, Jan, die heb ik ook zelf mogen zien en 
ervaren toen ik wethouder was in de toenmalige gemeente Molenwaard en ik onder 
andere ook kernwethouder van Goudriaan mocht zijn. Voor mij was het altijd een feest 
om in Goudriaan te komen en ik dacht de mensen op enig moment wel redelijk goed te 
kennen, maar blijkbaar toch niet helemaal. In Goudriaan wordt zeer regelmatig een grote 
rommelmarkt gehouden. Overigens onder een prachtig motto, dat luidt: ‘Niets is zo mooi 
als rommelen in andermans zooi’. Heel toepasselijk om daar een geweldige rommelmarkt 
voor op te richten. Ik werd dan uitgenodigd om bijvoorbeeld de officiële opening te doen 
of gewoon een algemeen praatje te houden. Ik deed dat graag en ik kwam jou daar ook 
regelmatig tegen. De laatste rommelmarktverkoping in Goudriaan die ik bijgewoond heb, 
die staat nog wel scherp in mijn geheugen gegrift, Jan. Ik had, waarom weet ik eigenlijk 
niet, van de organisatie voor iets wat ik blijkbaar had gedaan, een goede fles wijn 
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gekregen en die wijn in Goudriaan, die is echt goed. Wisten jullie overigens dat het dorp 
Goudriaan, zo dichtbij, twee wijngaarden heeft? Maar goed, ik had dus een fles wijn 
gekregen en op enig moment stonden wij samen op de zeepkist spullen bij opbod te 
verkopen. Hartstikke mooi, hartstikke gezellig. Tot het moment dat ik opeens zag - u gaat 
het al raden natuurlijk – dat Jan mijn fles wijn bij opbod gewoon stond te verkopen. Ik 
weet niet meer wat die opgebracht heeft, Jan, maar het was voor het goede doel. Maar ik 
blijf je dus wel een beetje in de gaten houden, Jan! Maar weer serieus: onze samenleving 
is het waard en onze samenleving kijkt er ook naar uit, naar de burgervaderrol. We 
mogen ons gelukkig prijzen dat we in Sliedrecht beschikken over een bruisend 
verenigingsleven. Voor elk wat wils. Er worden regelmatig momenten gezocht en 
gevonden om iets te vieren of iets te herdenken. Althans, dat was voor coronatijd zo en 
we hopen uiteraard van ganser harte met zijn allen dat de beperkingen door de lockdown 
spoedig opgeheven kunnen worden, want dat zou ook betekenen dat het coronavirus op 
zijn retour is. Het jaar dat achter ons ligt heeft, ook als gevolg van corona, heel veel 
zorgen met zich meegebracht in de samenleving. Mensen die zijn overleden, 

mensen die heel erg ziek zijn geweest, mensen die hun baan hebben verloren, 
ondernemers die hun winkels hebben moeten sluiten, horeca die al zo ontzettend lang 
dicht is. Kortom, Jan: omstandigheden waarin de rol van burgervader, zeker nu, 
ontzettend belangrijk is. Beste Jan, ik ga afronden. Nogmaals van harte welkom en we 
kijken uit naar een mooie en vruchtbare samenwerking in Sliedrecht, in de regio en 
binnen de provincie Zuid-Holland. We wensen je, samen met je vrouw Anja en je kinderen 
die we uiteraard ook bij deze een hartelijk welkom toeroepen, van harte Gods zegen en 
een goed en een mooi leven toe in Sliedrecht. Dank je wel.

[Applaus]

De voorzitter Dank u wel, meneer Vat. 

8. TOESPRAAK VAN DE BURGEMEESTER VAN DORDRECHT EN VOORZITTER 
REGIO DRECHTSTEDEN
De voorzitter Dan zijn we al aangekomen bij agendapunt 8, de toespraak van de 
burgemeester van Dordrecht en voorzitter van de al veel genoemde regio Drechtsteden. 
Ik nodig u van harte uit, meneer Kolff, de heer Wouter Kolff. Ik zie dat ik hem uitnodig als 
burgemeester van Dordrecht, maar dat hij daar niet over spreekt. Hij spreekt hier als 
voorzitter van de regio Drechtsteden. Maar ik ben altijd een flexibele voorzitter, dus u 
heeft de vrijheid om, wat u ook wilt zeggen, met ons te delen. (...) Dat is inderdaad een 
goede toevoeging van een andere spreker die zijn spreektijd in het nauw ziet komen, 
maar het is natuurlijk wel binnen de maximale 10 minuten die u gegeven is.

De heer Kolff Ik schat in dat ik daar ruim binnen blijf, voorzitter.

De voorzitter Heel fijn. 

De heer Kolff Burgemeester De Vries, beste Jan en natuurlijk ook zijn dierbare familie: 
van harte welkom in Zuid-Holland Zuid en ook in Drechtsteden. Welkom als nieuwe 
burgemeester van Sliedrecht. Voordat ik jou toespreek wil ik kort het woord richten 
richting Dirk. Dat is vandaag bijna door iedereen al gedaan. Jij staat vandaag in het 
middelpunt, Jan, maar Dirk heeft het afgelopen jaar het burgemeesterschap met verve 
waargenomen hier in Sliedrecht en ik wil je ook namens de collega’s uit Zuid-Holland Zuid 
en Drechtsteden, maar daar zit voor een groot deel overlap in zoals je weet, heel hartelijk 
bedanken voor alles wat je hebt betekend voor Sliedrecht, maar zeker ook voor de regio. 
Wij zijn jou ontzettend veel dank verschuldigd voor al jouw wijsheid, jouw ervaring en 
jouw rust; dank je wel. Beste Jan, als je op Wikipedia zoekt naar Sliedrecht, dan lees je dat 
Sliedrecht in de 15de eeuw ‘een normaal dorp’ wordt genoemd. De inwoners leefden van 
veeteelt, visvangst en wat landbouw. Niks bijzonders, zou je zeggen. Maar met de komst 

152



van de stoommachine verwierf Sliedrecht bekendheid als baggerdorp. Ook Sliedrecht 
heeft eeuwenlang moeten strijden tegen het water en de boeren ontdekten dat ze met 
het bouwen van de dijken meer geld konden verdienen dan met die veeteelt en de 
veeboeren werden dijkwerkers. Uit de archieven blijkt dat de arbeiders uit Sliedrecht in 
de 15de eeuw zijn betrokken bij het graven van de havens in Dordrecht en we zijn jullie 
daar als Dordtenaren nog steeds zeer erkentelijk voor. Die samenwerking van eeuwen 
geleden, die staat eigenlijk wat mij betreft symbool voor de huidige samenwerking van de 
Drechtsteden. Er staat veel te gebeuren. De manier van samenwerken zal in de toekomst 
anders verlopen dan voorheen. Er vindt een transitie plaats om de samenwerking klaar te 
maken voor de toekomst. Met elkaar gaan wij aan de slag voor het hoogste rendement 
van onze samenwerking en de toekomst van onze regio. Broodnodig voor de eigenheid 
en de bestaanszekerheid van de individuele gemeenten en daarmee ook voor een 
krachtige regio. Want wij helpen elkaar als dat nodig is en we trekken samen op om het 
voor onze inwoners en al onze mooie bedrijven die we rijk zijn in onze gemeenten, nog 
beter te maken. Je zou kunnen zeggen: samen komen wij boven Jan. En Jan, jij treedt aan 
in een lastige periode. Een periode waarin het coronavirus een enorme impact heeft op 
de samenleving. We kunnen elkaar nu nog niet zo goed in het echt zien, niet zo vaak in 
ieder geval, maar je zult merken dat de contacten die je graag wilt leggen om de stad en 
de regio nog beter te leren kennen, die zul je gaan 

waarderen. Maar er zijn ook lichtpuntjes. We krabbelen er langzaam uit en ik heb 
begrepen dat jouw gevoel voor humor één van de redenen is dat je hier nu voor ons zit 
als de nieuwe burgemeester. En die humor moet ook jouw redding zijn geweest toen je 
las dat in de vacaturetekst steevast het woord ‘zij’ werd gebruikt, maar je hebt je er niet 
met een Jantje van Leiden van afgemaakt. Jíj wilde deze functie in het mooie dorp en het 
mooie gebied waar jouw roots liggen. In een artikel in het Algemeen Dagblad heb je, toen 
bekend werd dat Sliedrecht jou graag wilde hebben als burgemeester, laten optekenen 
dat je een vergadertijger bent. Ik hoop niet dat dat betekent dat de vergaderingen zo 
lang duren dat je er een wedstrijd van maakt wie er om 03.00 uur ’s nachts nog in is voor 
een tiende termijn. Want de afgelopen weken hebben ons immers laten zien dat lang 
vergaderen en dan heb ik het met name over Den Haag, waar je natuurlijk ook je 
uithoudingsvermogen op vergadergebied hebt ontwikkeld, dat dat niet altijd de meest 
effectieve en productieve manier van vergaderen is. Maar ik heb er natuurlijk alle 
vertrouwen in dat jij alleen de positieve ervaringen uit het Haagse meeneemt naar onze 
regio en ik kijk daar ook enorm naar uit. Jan, je werkt met woorden; je ontspant als je 
foto’s maakt en je weet dat je vanaf de noordelijke oevers van de rivier die onze 
gemeenten scheidt, fantastische foto’s van Dordrecht kunt maken. Je hebt een bijzondere 
carrière doorlopen om uiteindelijk weer in de klei te staan waar je vandaan komt. Het 
kwam al even ter sprake: van veeboer naar dijkwerker, maar zo zou ik jouw carrière niet 
willen omschrijven. Ik kan wel zeggen dat dit baggerdorp een dijk van een vent als 
burgemeester krijgt. Een dijk van een burgemeester verdient - en dat zei de Commissaris 
ook al terecht - wat ruimte van de gemeenteraad; dit om ten faveure van de eigen 
gemeente en van de regio als geheel op een onafhankelijke manier stappen voorwaarts - 
zo u wilt: zoden aan de dijk te kunnen zetten. Jan, welkom in de Drechtsteden; dat zeg ik 
namens alle burgemeesters van ons hele gebied, maar ook van Zuid-Holland Zuid wat 
nog wat breder is. Daar weet jouw voorganger Bram van Hemmen inmiddels alles van. Ik 
hoop dat we elkaar nog vaak mogen tegenkomen en kijk enorm uit naar de 
samenwerking. Kom gerust eens over de brug. Volgens mij staat de eerste afspraak al, 
volgende week vrijdag. Ik wil je heel veel succes wensen. Nogmaals, namens alle 
collega’s: hartelijk welkom.

[Applaus] 

De heer Kolff Ik kijk even naar de voorzitter: ik heb toch een Dordts tintje bij me, want ik 
heb een prachtig boek van ons Dordrechts Museum voor je meegenomen met daarin 
twee toegangskaarten waarmee je samen met jouw lieftallige echtgenote, als het 
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museum natuurlijk weer open gaat, van harte welkom bent om daar eens een kijkje te 
komen nemen.

De voorzitter Ik reken het goed, meneer Kolff. Nogmaals hartelijk dank. 

9. TOESPRAAK VAN DE BURGEMEESTER VAN MOLENLANDEN EN VOORZITTER 
VAN DE BURGEMEESTERSKRING ALBLASSERWAARD-VIJFHEERENLANDEN
De voorzitter Dan zijn we nu toegekomen aan de toespraak van de heer Theo Segers. 
Hij is burgemeester van Molenlanden en voorzitter van de burgemeesterskring 
Alblasserwaard-Vijfheerenlanden. Aan de heer Segers het woord.

De heer Segers Collega burgemeester, beste Jan, ik mag je hartelijk welkom heten 
namens de burgemeesterskring Alblasserwaard-Vijfheerenlanden. Van harte welkom. Die 
is iets kleiner dan de Drechtsteden; wij eten een beetje van twee walletjes in ons gebied. 
Dus we zijn twee kringen rijk en tot de kring van Alblasserwaard en Vijfheerenlanden heet 
ik je hartelijk welkom. Jij bent nu één van de 350 burgemeesters in Nederland en er zijn 
er onder ons, ik weet niet of dat ook voor deze burgemeesters geldt, die zeggen dat de 
eerste dag dat je komt en de dag dat je weggaat de mooiste dagen zijn in het leven van 
een burgemeester. Voor een deel is dat waar, maar ik kan je verzekeren dat de andere 
dagen minstens zo mooi en zo goed zijn om door te maken. Een prachtig ambt ga je 
bekleden. Wat dat betreft is de cirkel rond, want de Commissaris memoreerde nog even 
jouw werk in de Tweede Kamer, maar je bent gewoon begonnen bij de eerste overheid als 
raadslid. Daar begint het toch, beste mensen. Daar ligt de kern. En nu keert hij weer 
terug na het rondzwerven rond de 

Provinciale Staten, de Tweede Kamer weer terug bij de gemeente: met de voeten in de 
klei. Voor burgemeester bestaat geen opleiding. Die ga je nu nog krijgen, want er komt 
een burgemeestersklasje, zoals je weet. Jawel, en daar is Liesbeth één van de sprekers 
ook van, heb ik in mijn oude aantekeningen nog gekregen, toen ik naar het 
burgemeestersklasje ging. Volgens mij was het ook Liesbeth die zei: die burgemeester 
heeft een aantal mooie taken. De Commissaris memoreerde dat ook al. Ze beginnen met 
een B. Je bent een boegbeeld, je bent een beslisser, je bent bestuurder, je bent 
burgervader. Ik denk, dat is wel gebleken uit vorige sprekers, dat je op al die punten je 
sporen wel verdiend hebt en dat Sliedrecht blij mag zijn met zo’n kwalitatieve 
burgemeester, een bestuurder, een beslisser. Maar pas op: die vergaderingen in de 
nacht... hij heeft ook een formatieachtergrond. Want van die colleges smeden, ook in de 
provincie: dat deed Jan. U weet wellicht, Molenlanden is een prima bodem voor 
burgemeesters. Er zijn er een paar uit voortgekomen. Van Jan Heikoop kreeg ik het 
verhaal dat je tot heel laat nog bezig was om ook een college te formeren in de provincie, 
maar dat gebeurde ook in de gemeenteraad, dat de griffier zelfs tot ’s nachts moest 
doorwerken om de verslagen te maken, want je wilde graag woordelijke verslagen. Nou, 
al die kwaliteiten zitten in je, maar ik waarschuw alvast een beetje, gemeente Sliedrecht. 
Vier B’s noemde ik al, beste Jan, maar een andere B heb ik niet nog genoemd: dat is de B 
van bokje. Dat ben ik vandaag om jou toe te spreken namens de collega’s die trouw 
meekijken. Ik kan je vast verklappen dat jij volgend jaar voorzitter bent van onze kring. 
Jan is een kind van de streek. Een zoon van Goudriaan. Hij wordt een man van Sliedrecht. 
De raad had daar een zorgpunt. Want uw Koersdocument 2030 is inmiddels vastgesteld, 
maar als uw burgemeester gaat beginnen met een Koersdocument 2035, hou dan in de 
gaten dat hij niet stiekem toch een herindeling met de prachtige gemeente Molenlanden 
op het oog heeft. Want we hebben net gehoord van de nestor, de tweede voorzitter, dat 
daar toch het paradijs ligt, in Molenlanden. Zo heb ik althans uw boodschap begrepen, 
met die kippen en dat paradijs. Hij zal toch een poging wagen om dan toch Sliedrecht en 
Molenlanden te verbinden zodat hij weer in die mooie gemeente Molenlanden en in 
Goudriaan kan gaan wonen. Jan, van harte welkom. Je hebt ook je sporen verdiend in de 
provincie. Er was ooit eens sprake van een natte as, door de provincie bedacht. Een nat 
gebied tussen Kinderdijk, zo naar Hardinxveld-Giessendam en door jouw toedoen is dat 
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gelukkig voorkomen. Ik hoop ook van jouw kracht te mogen genieten, hier in deze 
prachtige kring waarin we met elkaar samenkomen, met elkaar vertrouwelijke dingen 
delen, intervisie doen en elkaar proberen in dat mooie ambt op te scherpen en sterker te 
maken. Van harte welkom in onze kring en ik hoop dat je heel veel vreugde en plezier 
beleeft van dit prachtige ambt in dit mooie dorp. Dank je wel.

[Applaus]

De voorzitter Dank u wel, meneer Segers. We zullen er inderdaad op letten als de visie 
wordt herschreven. Ik onderschrijf wel dat het paradijs, dat het Groene Hart een deel 
belichaamt daarvan en daarom willen we er ook graag zo dicht mogelijk bij wonen, zodat 
we er zoveel mogelijk van kunnen genieten. En als we er eenmaal wonen zullen we zeker 
in Molenlanden op bezoek komen, als buurgemeente. Dan zijn we aan het eind gekomen 
van agendapunt 9 en daarmee ook met de toespraken. 

10. OVERDRACHT AMBTSKETEN EN VOORZITTERSHAMER
De voorzitter Dan zijn we gekomen bij agendapunt 10 en dat zal ik doen met een 
symbolische hamerslag (tik) omdat u misschien denkt: waarom ligt die er? Eigenlijk moet 
je bij elk agendapunt hameren naar de volgende en bij het besluit wat er natuurlijk 
genomen wordt. Want de burgemeester, Jan de Vries, is voorzitter van het college, van 
burgemeester en wethouders en voorzitter van de raad, de gemeenteraad van Sliedrecht 
en daar horen wat symbolische attributen bij: een ambtsketen en een voorzittershamer. 
Voordat ik het woord geef aan de heer Vat voor de formele overdracht van de 
ambtsketen wil ik daar wat over zeggen. U ziet hier allemaal deze ambtsketen. Nou heb 
je als vertrouwenscommissie een keuze aan het begin van het proces om te komen tot 
een nieuwe Kroonbenoemde burgemeester. Je kijkt naar de keten en je denkt: welke 
burgemeester past hier bij? En daar gaan we naar op zoek. Of je maakt een profielschets, 
je zoekt een burgemeester, je 

kiest er één en denkt dan: welke keten past daar nou bij? Het is al even genoemd en niet 
onvermeld mag blijven dat de heer Dirk van der Borg hier niet alleen is gekomen om op 
de winkel te passen en om op dit ding te passen, wat hij overigens ook voortreffelijk heeft 
gedaan, maar om ook vooruit te kijken. En hij heeft zomaar een wild voorstel gedaan in 
het Presidium van: wordt het niet eens tijd voor een nieuwe ambtsketen? Via deze weg 
wil ik hem hartelijk danken voor dat voorstel en dat hebben we natuurlijk uitgebreid 
besproken in het Presidium, want we zijn net als de heer De Vries echte vergadertijgers. 
Vervolgens hebben we het besluit genomen als Presidium om deze keten te vervangen 
door een andere ambtsketen. En ik zal u zeggen dat dat maar goed is ook. Want nog 
geen uur geleden zaten wij hier in het kamertje achter - het achterkamertje, inderdaad - 
onder hoogspanning, want: de keten was weg. Hoe moet dat nu? Ik wil het toch even 
gezegd hebben: dat is het voortreffelijke werk wat onze bodes hier ook vandaag hebben 
geleverd. Ze zijn zó goed en geweldig georganiseerd dat ze vergeten waren dat ze 
gewoon de keten al netjes bij zich hadden. De keten. Om enige toelichting te geven op de 
nieuwe keten die er ligt heb ik hier voor me een briefje wat de ontwerpers hebben 
gemaakt. Want voor het ontwerpen van de nieuwe ambtsketen voor de gemeente 
Sliedrecht is gekozen voor een duo-ontwerp. Het ontwerp heeft een duidelijke signatuur 
van de ontwerpers Natasja Elkerbout en Arjan van Oostrom. De nieuwe ambtsketen. Hij 
zit hier in. Ik zal hem proberen zichtbaar te maken voor u. Ik hoop dat dat gaat zonder 
dat ik hem aanraak. Dit is de nieuwe ambtsketen.

[Applaus]

De voorzitter Ik zal hem tijdens het praten ongeveer omhoog houden, dan kunt u 
meekijken bij de geweldige toelichting op het ontwerp. Dat is niet een tekst van mijn 
hand, maar ik wil hem toch graag met u delen. Als basis is gekozen voor een moderne 
contour met klassieke details en afwerking. Hiermee is duidelijk dat de gemeente trots is 
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op haar rijke gemeente, maar zich zeker richt op de toekomst. De hoofdschakel draagt 
een afbeelding van de karakteristieke voorgevel van het gemeentehuis. Hier rust het 
centrum van het bestuur der gemeente, zoals de schakel een centrale positie in de keten 
inneemt. De basisschakel draagt een golvend reliëf. Dat geeft de nauwe band van 
Sliedrecht met het water aan. De strakke vormen visualiseren duidelijke lijnen. De golven 
geven daarbij weer dat niet alles rechtlijnig hoeft te zijn zolang het binnen de gestelde 
grenzen, of zoals wij liever noemen: kaders blijft. De opengewerkte schakels benadrukken 
de transparantie van de gemeente en natuurlijk kan het wapen ook niet ontbreken. Dit 
wapen is natuurlijk ook van zilver. Zo beschrijft namelijk het Koninklijk besluit, maar 
conform de omschrijving van het wapen is het in geelgoud verguld. De schakels van de 
Kroon benadrukken de band met het koningshuis en weerspiegelen de trots van de 
inwoners op de gemeente. De details bij de schakels, reliëf langs de randen, geven de 
verdieping van het bestuur in de samenleving weer. De tussenschakels zorgen voor een 
stevig geheel en benadrukken de stevige verbondenheid tussen de gemeente en haar 
inwoners. Het geheel is in een klassieke geoxideerde afwerking, daar het toch een 
traditioneel sieraad voor de burgemeester betreft. Ik denk dat het helder en duidelijk is 
dat we hiermee onze burgemeester van een afstandje duidelijk zullen herkennen. Dan 
vraagt u zich misschien af wat er met de keten gebeurt die ik hier om heb. Die leg ik zo 
meteen met plezier en met vertrouwen af. Deze zal zichtbaar worden gemaakt, 
waarschijnlijk in het gemeentekantoor, voor onze inwoners om die te bekijken en wat ik al 
zei aan het begin: hij zal dienen als reserveketen, mocht het gebeuren dat deze keten 
niet beschikbaar is of toevallig bij de locoburgemeester om de nek hangt of anderszins. 
Als deze bij de burgemeester om de nek hangt, kan de locoburgemeester hier mee op 
pad. Dan wil ik nu vragen aan de heer Vat of hij de formele overdracht zou willen doen en 
ik wil hem verzoeken om plaats te nemen achter het katheder. Tegelijkertijd wil ik 
verzoeken aan de burgemeester en zijn vrouw Anja om hier vooraan plaats te nemen. 
Want als de heer Vat uitgesproken is, zal Anja de Vries de keten omhangen. Het verzoek 
aan de burgemeester is om na het omhangen van de keten op het kruisje te blijven 
staan. Dan vraag ik aan Jan-Jaap of hij de keten even daar neer wil leggen. 

De heer Vat Burgemeester De Vries, beste Jan, dan is nu inderdaad het officiële moment 
aangebroken om de keten bij je om te hangen. Normaal gesproken is dat inderdaad iets 
wat de 

locoburgemeester mag doen. Ik heb dat ooit ook eens een keer inderdaad bij Dirk mogen 
doen; ook toen was het overigens een nieuwe keten die toen omgehangen moest worden. 
Ik weet niet wat Dirk met nieuwe ketens heeft, maar het lukt hem tot nog toe weer iedere 
keer. Dat is datgene wat de locoburgemeester mag doen en dat doet hij altijd ontzettend 
graag. Alleen, we zitten deze keer met de corona en we zitten dan dus ook met de 1,5 
meter afstand die we moeten houden. Nu ben ik wel een varensgast en ik ben vrij 
bedreven in een tros op afstand over een bolder of een meerpaal heen gooien, maar het 
lijkt me niet gepast om dat op deze manier met een keten te doen. Gelukkig en eigenlijk 
is dat veel mooier dat je eigen vrouw de keten om mag doen en dat is veel mooier als dat 
een vreemde vent om je hals hangt. Dus ik zou graag Anja willen vragen om de keten bij 
haar man om te doen. 

[Applaus]

De voorzitter De burgemeester mag even blijven staan; u mag gaan zitten. Voordat ik 
het vergeet: er was me al ingefluisterd dat ik hem in mijn binnenzak moest stoppen, 
maar dat zal ik dan toch maar niet doen. Naast de keten is ook de hamer een belangrijk 
instrument. Het is een eer voor mij om die hamer als plaatsvervangend voorzitter van de 
raad over te dragen. Een hamer is een machtig stuk gereedschap. Een vaardige hand 
timmert gauw iets in elkaar. Een hamer is om te bouwen en niet om mee te slopen. Ik 
wens je, als plaatsvervangend voorzitter van de raad, veel hamerplezier toe dat vooral 
opbouwend zal zijn, bouwend aan een mooi Sliedrecht. Ik wil vragen aan je dochter Sanne 
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om namens mij jou de voorzittershamer te overhandigen. Sanne, je mag naar voren 
komen. De hamer ligt daar op de tafel en je mag hem geven aan je vader die 
burgemeester is, nu. 

[Applaus]

De voorzitter U heeft de hamer. U mag nog even gaan zitten, want ik geef u de 
vergadering nog niet over; zo brutaal ben ik dan wel weer. Want burgemeester, u bent 
niet alleen voorzitter van de raad, maar u hebt ook de eervolle taak om voorzitter te zijn 
van de kinderraad en namens de kinderraad spreken Mike en Sven u graag toe. 

Filmpje 

[Applaus]

11. INSTALLATIETOESPRAAK VAN DE BURGEMEESTER

De voorzitter Dan zijn we nu aangekomen bij agendapunt 11, de installatietoespraak 
van de nieuwe burgemeester. Voordat ik hem daarvoor het woord geef moet ik u zeggen 
dat ik het een plezier vond om uw voorzitter te zijn tot dit deel van de vergadering. Ik 
verhuis naar de tribune en aansluitend aan de toespraak van de burgemeester mag hij 
hier plaatsnemen. Dan zou ik voor willen stellen dat hij gelijk de vergadering besluit met 
een enorme hamerslag, dan heeft hij dat ook voor het eerst gedaan. Maar voordat ik hem 
het woord geef wil ik u alvast bedanken voor uw aanwezigheid. Luister vooral heel goed 
naar de toespraak en vergeet even de mededeling die ik nu doe, maar in het tasje zit een 
handje en op het handje kunt u uw felicitatie schrijven op het moment dat u moet 
wachten totdat u aan de beurt bent om de burgemeester echt te feliciteren. Met deze 
woorden draag ik de vergadering over, nodig ik de heer De Vries uit, de burgemeester, 
om zijn installatietoespraak te houden. 

[Applaus]

Burgemeester De Vries Beste Sliedrechters, geachte Commissaris, beste geachte leden 
van de raad, van de kinderraad vanzelfsprekend, leden van het college, secretaris, griffier 
en medewerkers van deze mooie gemeente. Lieve Anja, lieve kinderen, lieve 
familieleden, lieve vrienden: wat een voorrecht om hier vanavond te mogen staan in jullie 
aanwezigheid. Veel van jullie volgen dit ook online, als jullie 

inmiddels niet weggezapt zijn naar de persconferentie van het kabinet. Ik ben er beduusd 
van, van alles wat er gezegd is richting mij, richting ons gezin en dat stemt mij dankbaar. 
Dankbaar om hier te mogen staan. Dankbaar om te horen wat jullie allemaal van mij 
verwachten. Dat is veel en ik hoop ook aan die verwachtingen te kunnen voldoen. Ik kan 
dat ook alleen maar in afhankelijkheid, maar ook alleen maar in goede samenwerking 
met jullie waarmaken. Maar dank in ieder geval ook voor de goede woorden, 
Commissaris, beste Jaap die jij ook hebt mogen spreken. Het CNV blijkt wel weer een 
goede kweekvijver voor het openbaar bestuur, met name voor Kroonbenoemde 
burgemeesters en commissarissen, zeker. Hartelijk dank ook voor je wijze adviezen. Aan 
mijzelf ook al eerder, maar ook aan deze mooie gemeente en ik hoop dat wij als 
gemeente, maar ook ikzelf daar op een later moment nog dankbaar gebruik van mag 
maken om bij jou die adviezen op te halen. Dank ook aan jullie, Wouter en Theo, collega’s 
van de mooie buurgemeenten. Jullie aanwezigheid is niet alleen functioneel vanuit de 
kringen of vanuit de Drechtsteden, Zuid-Holland Zuid, maar evenzeer toont dat ook de 
betrokkenheid van jullie persoonlijk bij het wel en wee van Sliedrecht. Ook daarom stel ik 
jullie aanwezigheid en jullie woorden zeer op prijs. Voor mij, in het nieuwe ambt, maak ik 
ook dankbaar gebruik van jullie jarenlange ervaring in dit mooie ambt. Leden van de 
raad, ik wil u hartelijk danken. Hartelijk danken voor het in mij gestelde vertrouwen. Na 
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uw voordracht had ik ook een gesprek met de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over een functie elders, zoals u begrijpt. Dat is in dit geval gelukt. Het 
heeft ertoe geleid dat de Koning het koninklijk besluit van mijn benoeming heeft 
getekend. Het is door de griffier voorgelezen. Dat ik nu uw burgemeester mag zijn, 
vervult mij met trots en grote dankbaarheid. En dat ik dan ook tegelijkertijd een nieuwe 
ambtsketen mag dragen is een extra voorrecht. Een nieuwe ambtsketen, Cees zei het al, 
die past bij de vernieuwde ambities van de gemeente Sliedrecht en tegelijkertijd ook de 
historische waarde in stand laat, maar die mij als nieuwe burgemeester van Sliedrecht 
ook zeer goed past. Overigens dank, Cees, voor je mooie woorden. Maar dat niet alleen;  
overigens ook hele poëtische woorden. Je verraste ons, in ieder geval mij, voor een 
ingenieur met zulke mooie poëtische woorden, maar dat is vast een vooroordeel van 
mijzelf. Maar vooral ook dank voor de wijze waarop jij als plaatsvervangend voorzitter 
hebt geacteerd, ook vanavond, maar ook voorzitter bent geweest van de 
vertrouwenscommissie. Als kandidaat heb ik ervaren dat je dat op een uitstekende wijze 
hebt kunnen doen en daarmee ook, ik hoop ook de leden van de vertrouwenscommissie 
uitstekend hebt kunnen begeleiden en ook de vergaderingen hebt kunnen voorzitten, 
maar iedere kandidaat denk ik ook heel veel vertrouwen en ook rust hebt gebracht in het 
proces. Dank je wel daarvoor; complimenten.

[Applaus]

Burgemeester De Vries Dank je wel ook, Piet, voor jouw mooie woorden. Wat mooi dat jij 
mij in deze rol ook weer mag toespreken. Want onze verbondenheid was er al via de 
gemeente Molenwaard, maar vooral ook doordat jij kernwethouder was van het dorp 
Goudriaan waar ik mijn hele leven al mag wonen, wat je terecht memoreerde. Jij bent 
voor mij een voorbeeld hoe je als bestuurder verbonden kunt raken, in dit geval met de 
kern Goudriaan en ik hoop dat voorbeeld ook te kunnen toepassen in Sliedrecht. Dank je 
wel, Piet. Die fles wijn, die komt nog wel een keer terug. Fijn dat jullie er ook zijn, Bram en 
Dirk. Jullie zijn al verschillende keren heel terecht ook gememoreerd. Jullie zijn mijn 
voorgangers in deze mooie gemeente en na het vertrek van jou, Bram, nam de raad ook 
de tijd om een nieuwe burgemeester te zoeken en dat kon ook door de beschikbaarheid 
van de ervaren waarnemend burgemeester Dirk van der Borg. Die tijd heeft u onder zijn 
deskundige leiding als raad ook goed gebruikt. Er is een Koers 2030 vastgesteld en 
samen met de inwoners van Sliedrecht is er ook een profielschets opgesteld. U zocht een 
burgemeester, het werd al gememoreerd, vóór Sliedrecht en vooral ook een ervaren 
bestuurder met rijbewijs B, zoals de kinderraad aan u meegaf. In ieder geval dat laatste is 
gelukt. Uit de profielschets sprak ook de behoefte aan verbinding en daadkracht, en niet 
voor niets. College en raad staan voor de uitdaging om in het laatste jaar van deze 
raadsperiode ook te bewijzen dat Sliedrecht het niet bij mooie woorden alleen laat. Dat 
het ons dus lukt om samen aan de ambities uit de Koers 2030 ook echt uitvoering te 
geven. Uw raad werkt actief aan een verbetering van de onderlinge verhoudingen; 
heldere rollen en een betere bestuurscultuur. Voor die ingezette verandering verdient 
niet alleen Dirk, maar vooral u als raad ook 

een heel groot compliment. Uw kritische zelfreflectie en het brede draagvlak in uw raad 
voor zowel de beleidsinhoudelijke als ook de bestuurlijke veranderopgave waren voor mij 
als kandidaat een hele belangrijke motivatie om uw voorzitter te willen worden. Want een 
burgemeester kan die veranderingen niet alleen realiseren. Ik zei het al: Sliedrecht zoekt 
en zocht, moet ik zeggen, een burgemeester VOOR Sliedrecht. Met vier hoofdletters 
geschreven. VOOR Sliedrecht, wie kan daar tegen zijn? We zijn hier allen PRO Sliedrecht, 
is het niet? Het welzijn van de Sliedrechters is ons aller zorg. Zeker in deze coronatijd. 
Ook Sliedrechters ervaren de gevolgen van deze pandemie. Zij zijn soms ziek geworden 
of hebben mogelijk een naaste verloren of leven meer in eenzaamheid, verkeren 
misschien zelfs wel in psychische nood of maken zich grote zorgen over hun werk of het 
voortbestaan van hun onderneming. En gelukkig is er zicht op een stapsgewijze 
heropening van onze samenleving. Het vraagt van ons allen nog uithoudingsvermogen. 

158



Tegelijkertijd toont Sliedrecht in deze crisis haar veerkracht. Er is een grote 
gemeenschapszin; mensen kijken naar elkaar om en de gemeente ondersteunt zowel 
burgers als bedrijven die dat nodig hebben. Sliedrechters zijn er voor de Sliedrechters. 
Sliedrecht kiest met Koers 2030 voor een gezonde toekomst voor Sliedrecht. We 
investeren in groei en kwaliteitsverbetering op het gebied van wonen, zorg, 
duurzaamheid en bereikbaarheid. In het realiseren van die ambities heeft Sliedrecht ook 
de bestuurlijke en economische kracht van de regio heel hard nodig. Van de 
Drechtsteden, maar evenzeer ook van de Alblasserwaard. Want VOOR Sliedrecht 
betekent niet tégen de regio. Integendeel. Wie voor Sliedrecht is kan niet anders dan ook 
voor regionale samenwerking zijn en Sliedrecht heeft de regio ook iets te bieden. 
Sliedrecht draagt graag bij aan de woningbehoefte van de regio. En Wouter memoreerde 
het al: zoals in vroeger tijden Sliedrechters bouwden aan de havens van Dordrecht, 
draagt Sliedrecht met haar bedrijvigheid nu ook bij aan de economische structuur, groei 
en ontwikkeling van de regio Drechtsteden en het voorzieningenniveau van de 
Alblasserwaard. Sliedrecht bouwt zo voort op een rijke historie. Een stabiele economische 
basis en ook een sterke gemeenschapszin. En ook ikzelf bouw voort op de historie van 
Sliedrecht, of op een historie in Sliedrecht, zou je beter kunnen zeggen. Mijn vroegste 
herinneringen aan Sliedrecht dateren uit mijn lagere schooltijd. In de schoolvakanties 
logeerde ik regelmatig bij ome Joop en tante Annie. Voor mij ging een wereld open. In 
vergelijking met Goudriaan was Sliedrecht een wereldstad. Ome Joop vertelde spannende 
verhalen over de weerwolf en over zijn werk als politiecommissaris van Sliedrecht. 
Hopelijk is zijn inbreng als burgerraadslid minder fantasierijk. Maar Sliedrecht is dan 
misschien wel geen wereldstad, maar wel een gemeente met stedelijke kenmerken en 
dus terecht één van de Drechtsteden. Van die stedelijke kenmerken en voorzieningen 
maak ik al jarenlang dankbaar gebruik. Voor mijn werk in Den Haag bijvoorbeeld reisde ik 
vaak vanaf station Sliedrecht, inmiddels Sliedrecht Centraal en dit station biedt veel 
inwoners van Sliedrecht, maar ook van de Alblasserwaard de toegang tot de Randstad en 
de rest van Nederland. Dat die centrale ligging en ook die stedelijke kenmerken voor 
Sliedrecht ook mindere kanten met zich meebrengen, horen we helaas in de dagelijkse 
fileberichten. Daardoor hoef ik nooit aan iemand uit te leggen waar Sliedrecht ligt. Dat 
zien we ook terug in de voor mij nieuwe portefeuille Openbare orde en Veiligheid. Van het 
tegengaan van zakkenrollers tot het opsporen van hennepkwekerijen: Sliedrecht heeft 
haar inwoners en de regio natuurlijk heel veel moois te bieden, maar laten wij onze ogen 
ook niet sluiten voor deze realiteit. Uw open ogen hebben we juist hard nodig om de 
veiligheid van Sliedrecht samen ook te vergroten. Ik zie overigens ook uit naar een hele 
goede samenwerking met de politie en de brandweer. Want zij verrichten zwaar werk; zij 
staan dag en nacht voor onze veiligheid klaar en zij verdienen daarom ook al onze steun. 
Overigens, het mooiste wat uit Sliedrecht voortkomt is toch wel mijn vrouw Anja. Telg uit 
het roemruchte Sliedrechtse geslacht Korevaar. Een familie van loodgieters, van 
installateurs en keukenzetters. De vader van Anja, Arie, volgde zijn vrouw en vertrok naar 
Brandwijk en Molenaarsgraaf. Maar nog steeds woont een belangrijk deel van onze 
familie hier in Sliedrecht. De Korevaren zijn ook een exponent van het Sliedrechtse 
ondernemerschap en als zoon van een woninginrichter zit het ondernemerschap ook in 
mijn bloed. In die zin is het een kleine stap, Piet, van de Goudriaanse naar de Sliedrechtse 
woonboulevard, maar je begrijpt dat wij de Goudriaanse woonboulevard altijd trouw zijn 
gebleven en zullen blijven, zeg ik maar even. Mijn ouders gaven mij  ondernemerschap 
mee, maar vooral ook hun zorg en liefde voor ons als kinderen en iedereen om hen heen. 
Je verantwoordelijk weten voor de gemeenschap waarin je leeft; voor kerk, politiek en 
samenleving. Dat zijn voor mij belangrijke 

waarden die jullie mij hebben meegegeven. Een waarde die wij, Anja en ik, ook hopen 
door te geven aan onze kinderen. Overigens, het gemeentebestuur was altijd een realiteit 
in mijn leven. Als kind woonde ik niet voor niets in de Raadhuisstraat. Vanuit mijn 
slaapkamer keek ik uit op het gemeentehuis van de toenmalige gemeente Goudriaan. Ik 
keek uit op de werkkamers van de hardwerkende gemeenteambtenaren en inmiddels 
weet ik dat hun expertise en grote inzet onmisbaar zijn voor de kwaliteit van ons lokale 
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bestuur. Als burgemeester hoop ik bij te kunnen dragen aan een goed samenspel tussen 
de raad, het college en het ambtelijk apparaat. Onze medewerkers zijn gebaat bij een 
lange termijnvisie van het gemeentebestuur, bij continuïteit, maar ook vertrouwen van 
het gemeentebestuur en ik heb het vertrouwen dat een goede samenwerking tussen de 
gemeentesecretaris, de griffier en al onze medewerkers daaraan zal bijdragen. Niels en 
Rumo, ik zie uit naar onze samenwerking en die met jullie collega’s. 
Leden van de raad, beste Sliedrechters. Met al deze bagage inspiratie mocht ik lid 
worden, al eerder en het is gememoreerd, van de gemeenteraad van Graafstroom. Van 
Provinciale Staten van Zuid-Holland en van de Tweede Kamer. Vanuit al die rollen was ik 
verbonden met de regio en dus ook met Sliedrecht. Die kennis en ervaring en het 
opgebouwde netwerk hoop ik nu weer ten dienste te stellen van Sliedrecht en de regio. 
Als Kamerlid was ik ook acht jaar lang verbonden aan de Ouder- en verwantenvereniging 
van de Merwebolder. Zo maakte ik van nabij kennis met deze Sliedrechtse zorgaanbieder 
en met de cliënten en medewerkers daar. En ASVZ streeft voor hun cliënten naar 
integratie en inclusie. Een ambitie die ik niet alleen als vader van Sanne, maar ook als 
burgemeester van harte onderschrijf. Iedereen is inwoner van Sliedrecht en hoort erbij. 
Ieder van ons heeft tenslotte ook een beperking, maar ieder van ons heeft ook talenten. 
En over talenten gesproken: vanavond hebben wij allemaal kunnen zien wat een grote 
talenten Sliedrecht heeft. Niet alleen top-volleyballers, maar ook topmusici. Dat hebben 
we vanavond gehoord van United by Music. Veel dank voor jullie inbreng en muzikale 
bijdrage vanavond. Ik zie uit naar jullie jubileumconcert in de Benefietweek, die op een 
later moment wordt gehouden. De Commissaris memoreerde het al: het belang van het 
lokale bestuur is in de afgelopen jaren door de decentralisatie van taken toegenomen, 
maar juist ook en denk ook met de beperkte middelen en zelfs het tekort aan middelen, 
staat ook Sliedrecht voor de opdracht goede zorg te bieden aan jong en oud. 
Tegelijkertijd leidde globalisering, maar ook digitalisering en de klimaat- en coronacrisis 
tot meer onzekerheid, tot eenzaamheid en ook een toenemende tweedeling. Grote 
maatschappelijke vraagstukken worden realiteit in de levens voor individuele burgers en 
dus ook in onze Sliedrechtse gemeenschap. Juist dan kan de gemeente, dicht bij burgers, 
ook houvast bieden. Het is aan ons om als gemeentebestuurders de kracht van de 
Sliedrechtse gemeenschap te versterken. Veiligheid en zorg te bieden en oog te hebben 
voor iedereen die kwetsbaar is. Vanzelfsprekend kan dat ook alleen maar als de 
Rijksoverheid ons als gemeente dat ook mogelijk maakt. Sliedrecht wil duurzaam 
investeren in de kwaliteit van de samenleving en rekent daarvoor op een nieuw kabinet 
dat ook kiest voor Sliedrecht, voor de regio en Commissaris: ook voor Zuid-Holland. Leden 
van de raad, beste Sliedrechters. Mijn verbondenheid met Sliedrecht is er al lang en zal in 
de komende tijd alleen maar groeien. Als gezin hopen we ook snel onderdeel te zijn van 
de lokale gemeenschap. Ik zie uit naar de samenwerking met u als raad, met het college 
en met het ambtelijk apparaat en vanzelfsprekend ook met onze regionale partners, laat 
ik ze niet vergeten, maar vooral ook zie ik uit naar de ontmoeting met u. Met u als 
inwoners, ondernemers en verenigingen. Corona zal die ontmoeting anders maken, maar 
gelukkig is er in onze gemeente Sliedrecht genoeg creativiteit om ook andere vormen van 
ontmoeting te organiseren. Op Facebook heb ik er gelukkig al heel veel Sliedrechtse 
vrienden bij. Sliedrechters zijn al eeuwenlang in staat geweest om verbindingen te leggen 
en te onderhouden, dus dat gaat ons nu in deze crisistijd ook lukken. Beste Sliedrechters, 
vanaf vandaag zijn wij allen verenigd, of: united. Vanzelfsprekend united by music, maar 
vooral ook: united dóór en vóór Sliedrecht. Dat doet mij zeer goed. Dank u allen wel.

[Applaus]
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12. SLUITING VERGADERING DOOR DE VOORZITTER VAN DE RAAD
De voorzitter Ja, leden van de raad, beste mensen, beste Sliedrechters, beste gasten. 
Daarmee zijn wij gekomen aan het eind van deze bijzondere raadsvergadering. Bij de 
sluiting, het laatste punt van deze agenda, agendapunt 12. Ik wil jullie allemaal zeer 
hartelijk danken voor jullie komst, of voor het feit dat jullie hebben gekeken naar deze 
bijeenkomst. Ik wil in het bijzonder iedereen danken die aan deze bijzondere 
raadsvergadering heeft meegewerkt en dat zijn er heel veel. Dat zijn de mensen van de 
griffie, Rumo, jij en je collega’s. Cees, jij, ik heb je al eerder genoemd, maar ik wil je 
opnieuw noemen, in de voorbereiding als plaatsvervangend voorzitter. Maar evenzeer de 
afdeling communicatie, de bodes, noem maar op. Iedereen in het ambtelijke apparaat die 
hier een bijdrage aan geleverd heeft, zeer veel dank. En natuurlijk ook de technici die 
hebben mogelijk gemaakt dat iedereen in Sliedrecht en daarbuiten vanavond heeft mee 
kunnen kijken. Ik wil u vragen om nog even te blijven zitten. Geniet even van wat er in uw 
tasje zit en ik hoop u straks nog even allemaal op afstand te kunnen ontmoeten. 
Nogmaals dank voor uw aanwezigheid en ik sluit deze vergadering. 

Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Sliedrecht op 25 
mei 2021.

 De griffier, De voorzitter,

mr. R.P.A. van Aalst mr. drs. J.M. de Vries
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